РУССКИЙ ЯЗЫК, 11 класс                                                                                          Вариант № 4, октябрь 2013 
Муниципальная диагностическая работа по РУССКОМУ ЯЗЫКУ

ВАРИАНТ№ 4
	При выполнении заданий в бланке ответов №1 под номером выполняемого задания

(А1 – А22) поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру

выбранного вами ответа.
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A2

B xakom cioBe BepHO BBIZeJeHA OyKBa, 0603HAUAMOIA yAapHBII
TJIACHBIH 3BYK?

1) samEpenue 3) 6anTthbl
2) mABHUIIHWHT 4) 6Anysce

B xaxom BapuaHTe oTBeTa BLILEIEHHOE CJIOBO YIOTPEGIEHO HEBEPHO?

1) Typucruueckaa ¢upma ob6ssana IIPENOCTABUTH mnorpeGurenio
vH(pOpMAUWIO O CcBOeH TIOCYZapCTBEHHOH pPETrHCTPAnNU U
HaNMEHOBAHMM 3apPeTHCTPHUPOBABIIEr0 €& OpraHa.

2) K UTPOBOMY KMHO OTHOCSTCHA TMPAKTHYECKU BCE IPOU3BENCHUS
KuHeMarTorpada, 3a HCKJIIOUEHHEM YacTH JOKYMEHTAJILHOIO
KHHO.

3) B coorsercrBum ¢ «IIpaBmiaMu mpeoCTABIEHNUS YCJIYT TOUTOBOM
CBA3H» 3aKa3HOE MUChMO TOJIBKO TOTAA CUMTAETCA HOCTABIEHHBIM,
korga AIIPECAT nmuuHO pacmucaics B yBeJOMJICHUU O BPYUICHUHN.

4) ITocme wMmoxrporo cHeromaza HeoOxogumo OTPAXHYTD cuer
C BeTBell JepeBbeB, UYTOOBI OHU HE IOJOMAJIUCH.
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A4

YrasxuTe npumep ¢ omubKoil B o6pazoBaHum GPOPMBL CJIOBA.

1) mompo6GoBaem

3) mapa moJsioTeHer;
2) gumorpamMm s6JI0K
4) HavcIOMKHEA NI

Yraxure TpaMMaTUYE€CKU IIPABUJIbHOE IIPOLOJIMKEHUE IIPeAJIOKEeHM .

IIpounras meecy Bammuaosa,

1) MHOTOE [Jisi MEeHA OCTAJOCH HEIIOHSTHIM.

2) mepeso MHOH BOBHHMKJM 00pasbl HEPCOHAKEI.

3) MHe 3aX0TeNOCh IIOCMOTPETH €€ IIOCTAHOBKY B Tearpe.

4) s pemun 6IMKe IOBHAKOMUTHCSH C TBOPUYECTBOM HTOTO APAMATYPra.
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YKaKuTe IpeioKeHNe ¢ TPAMMaTHYECKOH OInOKok (¢ HapyIIeHueM
CHUHTAKCUYECKOU HOPMBI).

1) ®énop Muxaitsosuu J[0CTOGBCKMIA IHCAJ, YTO BBICIIAA M caMas
XapaKTepHasd dYepTa PpOCCHUHUCKOro HapoJAa — HTO UYBCTBO
CIpaBeIJINBOCTH.

2) IlpenmomaBaTessr HAOOMHHJ O TOM, 4YTO pedepaTbl HeoOXOIUMO
claTh He MO3JHee MapTa.

3) A.II. YexoB BCIOMHHAJI O TOM, YTO OH M €ro CEcTphbl 3HAIH
(paHNy3cKuill, HeMeIKWH ¥ aHIVIMNCKUH S3BIKKA OJarogaps HX
OTILy.

4) Te, KTO YnTaN KpUTHUECKYIO cTaTbio H.A. JIo6poao6oBa, 3HAKOM
C OLleHKOU kputuka «TEéMHOro mapcrear.
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B kakom mpepsiokeHHMM HPUAATOYHYIO YACTh CJIOMKHOIOJUYMHEHHOTO
IPe/JIOKEeHNA HeJb3s 3aMEHWTH . 000COGJIEeHHLIM —OIpefeleHueM,
BBIPAYKEHHBIM IIPUYACTHBIM 060p0T0M‘7

1) C 1923 roma B.B. Anéxun pyxosommn B MIY xadenpoit
reo6OTaHUKY, KOTOpasA ObLIa CO3/IaHa 110 ero JMYHOI MHUIMATHIBE.

2) Bcé TBOopuecTBOo mnucarensi Esremua HocoBa u ecTh 6oJsbImas
Myapas KHHUIa, KOTopas IIOMOraeT JIonAM OBITH mo0pee, Ienpee
IYIIIOM.

3) Ieso B.B. AnéxuHa NPONOIKAIOT IpejaHHble HAYKe YYBHbIE, IS
KOTOPBIX CMBICJOM PabOThl CTAJ0 COXPAHEHWE HEIIOBTOPUMOTO
IIPUPOAHOTO YrOJIKA COJIOBBMHOI'O Kpas.

4) B pamMunrpHOM apxuBe ecThb mUCbMO akTépa lllemkwHA, KOTOPBI
¢ AymieBHOII 60JbI0 coobInjaeT o 3akpbiTuu Tearpa B Tuduuce.




[image: image5.png]ITpowumaiime mexcm u évinonnume 3adanus A7—A9 .





[image: image6.png](1)... (2)Tax, xorga Mbl roBopum: «Msd KpacHBIi», TO ©MeeM B BHLY,
4TO OTPAKEHHBIM OT €r0 IIOBEPXHOCTU CBET BO3AEHCTBYeT TOJBKO HA Te
PelenTophl CeTYAaTKM HAIIero IJasa, KOTOPhIE YYBCTBUTEJNbHBI K KPACHOMY
nBery. (3)9TO 3HAUUT, UTO KPACKA HA MOBEPXHOCTH MAUYMKA IOTJIOIIAET
BCe CBETOBBIe JIy4M, KpoMe KpacHbIX. (4)PasHble BellecTBa IIOIJIOIIAIOT
CBeT IO-pasHoMy. (5)Mosexyna xJo0poduiia, HAIPUMeED, IIOTJIOMIAET CBET
B KpacHOM u roxy0oii obsacTu, a 3eJEHBIH IBET OTpakaer, Giarozaps
9TOMY MBI MOKeM JIF060BaThCA 3€JIEHBIO JIECOB U TPaB. (6)... I[BeT BO3HUKAEeT
U3 BBIOOPOYHOTO IOTJIONIEHMA BEI[ECTBOM BHAMMOIO CBETA, & MOCKOILKY
BeIl[eCTB, CIIOCOOHBIX K ITOIJIOIEHUI0, B HAIIIEM MUPE BeJIHKOe MHOKECTBO,
mup nox CoJsiHIIEM pacuBeueH SPKUMU KPacKaMu.
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Agl

Kakme cioBa sBisAoTCA I'paMMaTHUYECKOH OCHOBOH B OJHOM U3
NIpeJIoKeHNT MU B OTHOU M3 YacTeH CIIOMKHOIO MPEeAJIOKeHUs TeKcTa?

1) pemenTopsl YyBCTBUTEJNBHBI (Ipeasokenne 2)
2) cBer moruomaer (mpeniokenue 5)

3) MBI MOXKeM J000BaThCcA (IIpeioKeHue 5)

4) nBer oTpaxaer (IpemokeHune 5)

YKa)KHuTe BEPHYIO XapaKTEePUCTUKY TPeThero (3) MpeasoKeHus TeKCTa.

1) crosxHOCOUMHEHHOE 3) mpocToe OCIOKHEHHOE
2) cIoXHOTOAUYMHEHHOE 4) cioxxkHOe GeccorozHoe

VYKamuTe IPaBUIbHYI0 MOP(OIOTHUYECKYI0 XapaKTEePUCTUKY CJI0BA
PACIIBEYEH wus mecroro (6) mpemioeHusa TEKCTa.

1) KpaTKoe IpuaraTeJbLHOe 3) meempuuacTue
2) KpaTKoe mpuUYaCTHE 4) Hapeume




[image: image8.png]A10 B kaxom BapuanTe oTBeTa IPABUJIBHO YKa3aHBI Bce IU(PHI, Ha
— | MecTe KOTOPBIX IuilieTcsa omHa Oyksa H?

Yuené(l)aa Bemumna 6pL1a mpoaa(2)a KOLJIEKIIUOHEPY, a 6 OBIBINMIL
BlIAJIeJIEll, JaKe He 3axX0aA B roctu(3)uily, OTHpaBMJICA Ha BOK3aJ.

1)1 2) 2 3) 2, 3 41,28

A1l | B xaxom paxy Bo Bcex cioBax NpomnyleHa GesyfapHas IpoBepAeMas
rilacHasg KOpHA?

1) OK..3aThCs, YT..MAYECKHUI, U..CTOMJIOTHBINA
2) CT..pOKHUT, OK..HMJIATH, IPUT..paTh

3) ambM..HaX, M..HZApWHOBHIHM, PacCIOJI..)KeHue
4) 11..peKTHBA, CONPUK..CHYBIIHCH, OGOT..IIeHIe
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B kaxom psgy Bo Bcex cjoBax IPOUYINeHA OJHA M Ta Ke OykBa?

1) 110..COJIHEYHUK, 0..0pPOCHUTH, IIpe..MHCAHNe

2) mp..KJI4YeHUe, IpP..00pEJ, mIp..O0pesKHBIHN

3) Bo..xoxJeHVe, 0Oe..KyJbTypbe, pa..0pocaTtb

4) c..rpaBmiuii, mMpex..CTOPUA, IIOCT..MIPECCHOHU3M
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B kakom psgy B 0o6omMx cjI0Bax Ha MecCTe IpoIrycka muimercs Oyksa E?

1) TpoBO3..MIbCA, HAMINI.. . HHBIH

2) BBIKHIBIBA..IIb, IMIAQPY..MbIH

3) mpwuIe..mbesA, TOAOANPUBA.. MBI
4) HaKODPM..IIb, IPUOTKPHIBA.. MBIl




[image: image11.png]Al14 | B KaxoM BapmaHTe OTBeTa NPABUJIBHO YKa3aHbl BCe NMQPHI, HA
MecTe KOTOpbhIXx mnuiinercs E?

Anéma v(1) ymen H(2) mers, H(3) miasgcars, OBII OH YeJIOBEKOM
THXUM, JEeIMKATHBIM: 3a BCIO KU3HB H(4) cKasax H(\5) TOJBKO
00MAHOro, HO Ja’ke PEe3KOro CJOoBa.

1)1, 4 2) 2, 3 3) 3, 4 4) 1,4, 5
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B kaxkom mpemnmoxxeHuu o6a BBIJEJEHHBIX CJI0BA MUIINYTCA CIAUTHO?

1) Her BO3MOMKHOCTH pACCMOTPETh Ha KapTuHe (GuUrypy OJIyIHOTO
ChlHa, JHIla ero mouTu He BuaHo, HO (B)CJIEIl 3a HuUM MBI
mbIciienHo nmagaem Ha xKoseHu u TAK(WKE) mepesxmBaem BcTpeuy
C OTIIOM, KaK W BE€DHYBUIWICSH CBIH.

2) (B)TEYEHUE cyrox M.B. JlomoHOCOB Habiiozal IPOXOKIEHUE
Benepsr 1no cosmmeurnomy gucky u (B)IIOCJIENCTBUN
OIIy6JIMKOBAJ CBOM BBLIBOABLI B CIEIMAJIBbHOM paboTe.

3) (B)CJIEACTBHE Toro uTo padoTa 9J1eKTPUIECKUX HOTEHIINAIBHBIX
cUJ He 3aBUCUT OT (OpMBI IIYyTH ELWHWYHOTO 3apsana, Ha
Ka'KJOM K3 IIapajljieIbHO COENWHEHHBIX IIPOBOJHUKOB BO3HUKAET
ongao u TO(GKE) mnanpsaxenue.

4) B oTBeT HA BeCcKHe [OOBOIBLI MOKTOP COTJIACHJICA OBITh MOUM
cexkyumantom; A ganx emy TAK(GKE) HecKoabKO HacTaBJIeHUH
(HA)CYET ycnoBuit moepuuKa.




[image: image13.png]B xakoMm BapuaHTe OTBeTa MPABMJILHO yKasaHbl Bce IU(PHI, Ha
MeCTe KOTOPBIX B IPEAJOKEHUY NOJIYKHBI CTOATH 3aIATHIE?

CMemmBasich ¢ cOIEHLIMI MOPCKHMH Betpamu (1) 3amax muTpycoBbIx (2)
co3maér (3) meae6Ho meicrByromyio (4) Ha dwomein armocdepy.

1)1 3) 3, 4
2)1, 2 41, 2, 3,4
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В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
С одной стороны (1) безмолвствовали горы, с другой стороны (2) шумело море.

С одной стороны (3) автомобили полезны, а с другой стороны (4) всем известен тот вред, который они наносят окружающей среде.

1) 1, 2          2) 3, 4           3) 1, 2, 3, 4            4) 1, 3
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Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую.
                (Знаки препинания не расставлены.)

1) Работа шла быстро и весело и была вовремя закончена.

2) Причастия способны как образно описать предмет или явление так и представить его признаки в динамике.

3) Алогичность соединения слов создаёт особый психологический эффект и приковывает внимание читателя  и усиливает образность.

4) Довольно скоро он обжился в этом районе да подружился с соседями.
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 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?

Никогда я не видел такой осени: ни ветерка, ни облака не было на прозрачном небе.
1) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие того, о чём говорится во второй части.

2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части.
3) Первая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена по содержанию второй части.
4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения раскрывает, уточняет содержание того, о чём говорится в первой части.
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В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
В 80-е годыXIX века Шишкин (1) создаёт много картин (2) в сюжетах (3) которых (4)он по-прежнему обращается к жизни русского леса, русских лугов и полей.
1) 1, 2         2) 2        3) 1, 3         4) 2, 4

[image: image18.png]B xakoMm BapuaHTe OTBeTa MPABMJILHO yKasaHbl Bce IU(PHI, Ha
MeCTe KOTOPBIX B IPEAJOKEHUY NOJIYKHBI CTOATH 3aIATHIE?




Но река величесвенно несёт свои воды (1) и какое ей дело до этих цветов (2) которые плывут (3) по воде (4) как недавно плыли льдины.

1) 1, 2, 3, 4         2) 1, 2        3) 2, 3, 4         4)1,  2, 4
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Прочитайте текст.
	     Желание человека подняться в воздушное пространство и передвигаться в нём как идея существует давно. Основную роль в возникновении подобного желания и в первых попытках его осуществления сыграло существование на земле птиц и летающих насекомых. Возможность подняться в воздух, возможность двигаться в воздушно океане без точки опоры на земле, естественно, казалась человеку осуществимой лишь при условии, что он овладеет теми же приспособлениями для полёта, которыми располагает птица.


В каком из приведённых ниже предложений верно передана главная
информация, содержащаяся в тексте?

1) основную роль в появлении у человека желания летать сыграли летающие насекомые.
2) Давняя мечта человеку о передвижении в воздушном пространстве казалась осуществимой только при условии овладения теми же приспособлениями для полёта, что есть у птицы.

3) мечта человека передвигаться по воздуху существует очень давно, и люди делали всё возможное для её осуществления.
4) Человек давно мечтал двигаться в воздухе без точки опоры.
